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                                   Может обратиться к детскому психологу?

Когда родители слышат от воспитателя в детском саду фразу: "Вам нужно к детскому психологу", они нередко реагируют отрицательно. Как правило, это означает, что поведение ребенка резко отличается от остальных детей. Возможно, малыш агрессивен, или очень замкнут, возможно, плохо усваивает учебный материал или слишком непоседлив, то есть так или иначе негативно выделяется медлительный или невнимательный – в общем, отличается  по сравнению с другими детьми. 
Бывает, что проблема не в ребенке, а в воспитателях, которые не могут найти общий язык с ребенком.  Но возможно, воспитатель  прав, и с вашим ребенком действительно происходит что-то не совсем благополучное. Разрешить эти сомнения и проблемы поможет детский психолог, который объективно оценит эмоциональное состояние малыша. 
Психологи считают, что проблемы поведения детей - это проблемы родителей. И с этим нельзя не согласиться, подавляющее большинство трудностей маленьких детей напрямую связано с обстановкой в семье. Если обстановка неблагополучная, малыш часто становится свидетелем ссор и скандалов, это негативно отражается на его эмоциональном состоянии. А бывает и так, что семья дружная, обстановка в доме доброжелательная, но методы воспитания у каждого члена семьи свои, или очень завышенные требования, или наоборот обстановка вседозволенности. Именно психолог поможет вам оценить ситуацию объективно. В отличие от ваших родственников и друзей у него нет предвзятого отношения к кому-либо из участников конфликта. 
Не все родители хотят обращаться к детским психологам в детском саду, считая, что они не могут быть объективными в конфликтной ситуации с воспитателем. Доля истины в этом есть. Вы можете обратиться за консультацией к независимому психологу.  Хороший психолог не станет вас в чем-то упрекать или критиковать. Для начала он попытается выявить суть проблемы и объяснит возрастные и эмоциональные особенности малыша.

Будьте с психологом предельно откровенны, если хотите получить помощь, а не просто пожаловаться. Хороший психолог никогда вас не осудит, что бы вы не рассказали ему о себе.
